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 شآشنایی با چشم و گو

ها را نور نور خورشید ترکیب چندین رنگ مختلف است که مجموع این رنگ
دهند. این بازتاب به نامیم. اجسام نور همرنگ با خود را بازتاب میسفید می

 بینیم.رسد و آن جسم را به همان رنگ میچشم ما می

نوع سلول عصبی   سلولدر چشم دو  های مخروطی )برای دید رنگی( داریم. 
های مخروطی که برای دیگری سلول  –های آبی، قرمز و سبز  برای تشخیص رنگ

 دید سیاه و سفید و دید در نور کم است.

 اجزای مختلف چشم و کاربردهای آن: 

لایه از  یکی  مشیمیه  ساختمانمشیمیه:  که چشم های  و  داردانهرنگ است 
 حاوی

عنبیه  هایمویرگ تغذیهٔ  است که  را سلول و فراوانی  شبکیه  های گیرندهٔ نور 
 .عهده دارد بر 

ای محکم و سفید رنگ از بافت پیوندی است. بافت محکم صلبیه  صلبیه: لایه
 .کنددارد و چشم را از ضربات احتمالی حفظ میفشار داخل چشم را نگاه می

نو شبکیه: شبکیه به  حساس  بافت  لایه  ر است که سطح  چشم انسان یک 
 .ترین لایه چشم استپوشاند. داخلیها را میداخلی چشم

http://www.ino.school/
https://ino.school/app/media/l32h5dppe/


 هشتم                                                                                        علوم تجربی  

www.ino.school   سخت نگیر،  یاد بگیر 

قرنیه: لایه نازک و شفافی است که در بخش جلویی کره چشم قرار دارد و زلالیه،  
کند. فاقد  می پوشاند. کمی به متمرکز کردن نور نیز کمکعنبیه و مردمک را می

 .های خونی هستندرگ

است که بین قرنیه و عدسی چشم قرار دارد و فضای زلالیه: زلالیه مایع شفافی  
شود و مواد غذایی و ها ترشح میکند. زلالیه از مویرگجلوی عدسی را پر می

 .کنداکسیژن را برای عدسی و قرنیه فراهم می

عنبیه: دیسک رنگی چشم است )بخش رنگی چشم(. بخشی به نام مردمک   
دارد که سوراخی است که قطر آن با تغییر میزان نور کم و زیاد   در آن وجود 

 .شود می

باشد و در تطابق برای دیدن اشیا عدسی: بخشی شفاف که فاقد مویرگ می
 .نقش دارد 

ی چشم از حالت عادی بزرگتر است. در این حالت نزدیک بینی: در این حالت کره
 .پرتوی نور ورودی به چشم جلوی شبکیه خواهد افتاد 

چشم از حالت عادی کوچکتر است. در این حالت   یدوربینی: در این حالت کره
 .پرتوی نور ورودی به چشم پشت شبکیه خواهد افتاد 

شود و در حالت آستیگمات نیز عدسی چشم از حالت هندسی خود خارج می
 شود نور در یک نقطه متمرکز نشود.باعث می
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دارای   خارجی است.    ۳گوش  میانی و  استخوان چکشی،   ۳بخش داخلی، 
رکابی در گوش وجود دارد که ارتعاشات را از پرده گوش گرفته و آن را  سندانی و

رساند. بخش حلزونی ارتعاشات را به پیام عصبی به بخش حلزونی گوش می
 فرستد.ها را به مغز میتبدیل و آن
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